

临涣镇培训
贫困妇女致富技能

■记者 吴永生 通讯员 褚子勋

家结合肥水管理和修剪养护,为学员讲解果树的种植技术与管理知识。市家政服务中心专家围绕职业道德、新生儿喂养护理、清洁卫生、家电使用、膳食营养等,采取现场操作和演示互动等方式,为学员们进行理论培训和实践操作训练。

据了解,临涣镇高度重视妇女实用技术培训,自2018年以来该镇妇联共开展技术培训6场,培训800余人,带动妇女就业600多人,切实发挥了各级妇联组织和巾帼志愿者、社会各界妇女干部群众在精准脱贫攻坚行动中的“半边天”作用。

韩村镇构建防返贫长效机制

■特约记者 杨晓华

今年以来,韩村镇不断巩固脱贫成果,全力落实“六稳”“六保”要求,对照“四个不摘”,进一步构建防返贫长效机制,对脱贫户、边缘户以及档外因病、因灾等可能返贫的农户,实行动态监测,落实防返贫措施,确保已脱贫的不返贫、边缘人口不致贫,实现小康路上一个都不掉队。

韩村镇通过实施乡村振兴战略,全面巩固拓展脱贫攻坚成果,因地制宜发展现代特色农业、开展农村人居环境整治、提升乡村基本公共服务均等化水平、发展壮大村集体经济,推动贫困户、贫困村从摘帽退出到走向共同富裕。

百善镇“三查三看”
确保困难群体安全过冬

■特约记者 陈若奎

寒潮来袭预报,为此把确保高龄、重度残疾人安全过冬,作为巩固脱贫成果的一项重要工作,部署帮扶人员走访高龄、重度残疾人群体。该镇要求走访中做到“三查三看”,一查床上是否有电热毯,看是否有漏电现象;二查居住房间是否使用煤球炉,看门窗是否封闭严实,存在不通风可能发生煤气中毒现象;三查室内电线、电源、小家电开关是否正常,看是否有漏电“打火”现象。

百善镇有75岁以上高龄贫困人口142人,二级以上重度残疾人249人。如今正值“一九二九不出手”的寒冬时节,前几天百善镇从气象部门获悉,从12月28日起有

铁佛镇组织人大代表观摩学习

■记者 王晨 通讯员 戚彩云

意义,既开阔了眼界,又更新了发展理念,增强了乡村振兴的使命感、责任感。回去后,要理清工作思路,动员各方面力量,争取在美丽乡村建设等方面取得成效。

代表们纷纷表示,要充分发挥人大代表的作用,把参观学习的所见、所闻、所得认真向群众做好宣传,要进一步解放思想、找到差距,学习和借鉴这些成功的发展模式,结合本地实际,拓宽思路,积极为本镇的发展谋出路,推动经济快速发展。

马沟村股份经济合作社项目启用

■见习记者 张旭
特约记者 李丽华 范胜明

本报讯 目前,濉溪县双堆集镇马沟村股份经济合作社项目启用。

马沟村股份经济合作社项目,由国家税务总局濉溪县税务局和双堆集镇政府共同出资筹办,主要开展集体资产经营与管理、集体资源开发与利用、农业生产发展与服务、化肥种子和农药经营销售等服务。经双堆集镇党委、镇政府和马沟村“两委”对本村和周边农业生产现状调研,确立以该项目的实施来发展壮大马沟村集体经济,带动本镇和其他

推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接

南坪镇持续推进扶贫产业发展壮大

采摘大棚内成熟的草莓,一边感激地说。

“围绕产业振兴,路东村探索盘活土地资源,推行‘党支部+合作社+农户’等模式,积极引导有入股意愿的村民以土地形式在合作社入股,建立起村集体与群众利益共享、风险共担的共同体。”该村党总支书记马万平介绍,这几年村里大力实施特色种植业和养殖产业扶贫项目,先后筹集60万元项目资金,流转10亩土地,建设10个种植大棚,让93户360位农民受益。另外,还利用政府财政补贴资金为85户贫困户补助资金39.9万元,让337位贫困人口从中受益。

“授人以鱼不如授人以渔。”为了能够从根本上解决贫困户脱贫难题,南坪镇路东村积极开展“一村一品”特

色种植和养殖业发展,针对一些老体弱、就业困难的贫困户,解决56人在乡村保洁、道路管护等扶贫公益岗位和辅助岗位上就业;充分发挥扶贫车间作用,解决12家贫困户就业,每人每月可增加收入近2000元;开展智力帮扶,先后为75名学生获得补助资金10.766万元;7名学生获得“雨露计划”项目资金1.05万元。同时利用政府健康脱贫项目、家庭医生签约项目、社保兜底

脱贫、残疾补助、社保代缴新农合等项目资金,解决贫困户家庭实际生活困难问题。另外,该村党总支还先后协调无息、分期偿还支持修路资金40万元;协调企业为30户贫困户办理三年期免担保、免抵押小额贷款,每户5万元,年分红7%,每户年可分红3500元。

“俺家现在能住上楼房,开上小轿车,还享受医疗、教育、金融等扶贫政策,俺打心底感谢党和政府!”在濉溪县南坪镇蒋湖村扶贫大棚内,正在采摘草莓的贫困户卞西富向记者说。连日来,南坪镇开展“感恩共产党、奋进新时代”脱贫攻坚主题活动,“说”好新变化,引导群众感党恩;“树”好新典型,引导群众听党话;“谋”好新发展,引导群众跟党走。

蒋湖村原贫困户卞西富依靠政府支持发展大棚蔬菜,从当初的1个棚发展到现在的6个棚,年收入近20万元。他致富不忘乡邻,利用自己掌握的大棚种植技术,带动4户村民发展大棚。“没有党的扶贫好政策,就没有俺现在的幸福日子。”卞西富说。

通过大力实施精准扶贫,南坪镇2个贫困村和1411户贫困户全部脱贫摘帽。下一步,南坪镇以推进农业供给侧结构性改革为主线,超前谋划、精准施策,依托资源优势,紧扣产业发展,着力筑牢乡村振兴压舱石。

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

本报讯 眼下,脱贫攻坚取得决定性成就。濉溪县南坪镇扶贫工作力度不减,持续推进扶贫产业发展壮大,在做好巩固脱贫攻坚成果的同时,推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。

寒冬时节,走进南坪镇路东村扶贫产业项目基地内,棚内温暖如春,草莓长势喜人。

“感谢党的扶贫政策!我们家不仅脱了贫,还住上了楼房,更重要的是找到了发家致富的门路。”贫困户邵志华一边

红薯增收助脱贫



12月30日,淮北金红薯粉业有限公司员工在包装粉条,准备线上销售给客户。淮北金红薯粉业于7年前成立,坐落在濉溪县双堆集镇境内。该公司主打“双堆集”地方特产品牌,采取“公司+农户”的订单模式,与80余户农民签订700余亩红薯种植合同,其中70余户为贫困户,年销售粉条10万余斤,带动一大批贫困户实现脱贫增收。

■摄影
特约记者 范胜明

王欣:自主创业甩穷帽

■记者 吴永生
通讯员 朱翠兰 褚子威

“我以前在外地打工,跟别人学做服装加工,由于身体原因,长期在外也不方便,2016年就回家办起了服装代加工厂。”谈及创业原因,王欣说。

濉溪县具临涣镇姚湖村的王欣,三级肢体残疾,2014年纳入建档立卡贫困户。通过自身努力,王欣不仅自己光荣脱贫,还安置了8名在家不能外出务工的妇女来他的服装厂打工。创业不容易,残疾人更难,幸亏有政府和残联的帮助。2017年,在他最困难的时候,濉溪县残联伸出援助之手,通过“千人千元”项目扶持他2000元,帮

助王欣渡过了难关。

在加工服装的同时,王欣又搞起了特色养殖,现在养殖的孔雀、锦鸡、野鸡等有200余只,主要是观赏性禽类,已经初见效益。

姚湖村“两委”还为他办理了养殖补贴,今年疫情期间一次性发放了3000元补助,用于支持王欣的产业。

随着临涣镇旅游开发的推进,他计划把养殖生产规模进一步

扩大,在临涣镇附近建一个

小型特色养殖基地,开发特

色观赏和销售,为更多残疾

人提供就业岗位。

“感谢当地政府和县残

联的支持,创业之路不好走,

但我相信只要坚持,不

怕吃苦,生活就会越来越好!”王欣坚定地说。

郭其团:赶着山羊奔小康

■记者 吴永生 通讯员 辛蕊蕊

“能有今天的好日子,全靠党的好政策,真得感谢党和政府!现在靠着这些‘小羊崽’,我不仅摘掉了贫困的‘帽子’,身体也越来越好,精神头儿一天比一天足了!”郭其团在走访时了解到了他的想法后,根据郭其团家的实际情况,结合他本人意愿,加之这几年羊肉市场行情较好,帮助他确定了发展山羊养殖业的思路。

今年56岁的郭其团是濉溪县四铺镇大郭村人,家里4口人,郭其团患有脑梗等疾病,需常年服药,妻子张芹因脖子长肿瘤两次住院手术,女儿患有精神疾病无法正常工作,家里还有个小孙女在上学,巨大的开销经常压得夫妻两人喘不过气来。2014年,他家被列入建档立卡贫困户,政府对他们给予了政

策帮助。

俗话说:“坐吃山空”。郭其团思量着家里没有能赚钱的劳动力,光守着家里的12亩土地,怎样才能脱贫致富?大郭村驻村扶贫工作队与村“两委”在走访时了解到了他的想法后,根据郭其团家的实际情况,结合他本人意愿,加之这几年羊肉市场行情较好,帮助他确定了发展山羊养殖业的思路。

考虑到郭其团购买羊仔和后续发展还需要资金,帮其申请了5万元扶贫贴息贷款。同时,郭其团一家还享受到产业扶贫补贴、社保兜底、智力扶贫、健康脱贫、就业扶贫、生态保护扶贫等各项国家扶贫政策。

“刚开始,由于没有技术,也‘栽了跟头’,越冬入春后,羊

死了不少,其实就是很普通的肝片吸虫。”郭其团说。后来,在镇畜牧中心技术人员的帮助下找到了病因,郭其团切身感受到了技术的重要性。镇技术人员每隔一段时间就会去教他一些特色养殖业的知识。郭其团通过学习,一些简单的畜禽疾病已经能够通过自己的经验给生病的羊配药。

在扶贫政策的帮助下,郭其团不等不靠,整天忙里忙外。功夫不负有心人,郭其团于2016年稳定脱贫,走上了脱贫致富奔小康的道路。

“日子一天比一天好,干起活来,浑身是劲!”说起自己的生活,郭其团脸上露出了笑容,“俺现在生活好了,也要帮助身边的贫困户脱贫致富奔小康。”

坚持以人民为中心的发展思想

孙疃镇运用法治思维推振兴促和谐

纷时常发生。针对实际情况,孙疃镇党委以党建为引领,强化自身建设,把法律作为判断是非曲直和处理问题的准绳,运用法治思维和法治方式解决问题。镇里根据法治要求,采取认识、分析、处理问题的思维方式有效化解了多类型纠纷,为社会和谐稳定奠定根基。

三年前的冬季,孙疃镇郜桥村张布口村民组的两农户因土地纠纷争执,影响了农

忙。村党总支书记、信访调解室主任郭园园接访受理后首

先缓释两家人情绪,及时赶至

事发现场,可是无地界标识,

需要有依有据才能敲“法锤”,

不能擅自做主“宣判”。

郭园园连夜查找土地承包账单,

掌握第一手资料,在两家地邻的

见证下,一锤定音,双方茅塞顿开,握手言和,十分满意。

郜桥村运用法治思维和法治

方式,让“枫桥经验”落地生

根,自2018年以来,全村无治

安案件、刑事案件的发生,连

续多年蝉联市、县综治信访维

稳先进单位。

孙疃镇党委审时度势,

加强基层党员干部培根铸魂,

凝聚群众的智慧与力量,

学会运用法治思维和法治方

式,涌现一批政治过硬、为民

解忧、敢于担当的镇村组网

格化调解员。沟西村20多名

老党员、老教师、老干部毛遂

自荐,义务参加村级信访调

解室队伍,不计报酬,走村串

巷活跃在一线。这些“三老”

人员发挥余热,对家长里短、

鸡毛蒜皮、民间琐事随时随地介入跟进,面对面劝解,大事化小、小事化了,把问题解决在萌芽状态。

“俺村义务调解员就像消

防员,哪里着火就往哪里救

火,今年化解矛盾22起。其中

夫妻闹别扭3起,婆媳吵架12

起,宅基纠纷4起,民间争执3

起。”沟西村党总支委员王敏利介绍说。

孙疃镇境内坐落两对大型国有煤矿。早些年,在市场经济条件下,人们的思想观念多元多样多变,各种利益分歧、矛盾交织,大大小小的纠纷

时常发生。针对实际情况,

孙疃镇党委以党建为引领,

强化自身建设,把法律作为判断

是非曲直和处理问题的准绳,

运用法治思维和法治方式解

决问题。镇里根据法治要求,

采取认识、分析、处理问题的

思维方式有效化解了多类型

纠纷,为社会和谐稳定奠定根

基。

三年前的冬季,孙疃镇郜

桥村张布口村民组的两农户

因土地纠纷争执,影响了农

忙。村党总支书记、信访调解室主任郭园园接访受理后首

先缓释两家人情绪,及时赶至

事发现场,可是无地界标识,

需要有依有据才能敲“法锤”,

不能擅自做主“宣判”。

郭园园连夜查找土地承包账单,

掌握第一手资料,在两家地邻的

见证下,一锤定音,双方茅塞顿开,握手言和,十分满意。

郜桥村运用法治思维和法治

方式,让“枫桥经验”落地生

根,自2018年以来,全村无治

安案件、刑事案件的发生,连

续多年蝉联市、县综治信访维

稳先进单位。

孙疃镇党委审时度势,